Der OberbUrgermeister

Landeshauptstadt Erfurt . Der Oberbiirgermeister. 99111 Erfurt

Fraktion DIE LINKE
im Stadtrat Erfurt
Frau Stange
Fischmarkt 1
99084 Erfurt

DS 0352/15 - Anfrage nach §9 Abs. 2 GeschO - 6ffentlich Journal-Nr.:

Sehr geehrte Frau Stange, Erfurt,

Ihre Anfrage vom 12. Februar méchte ich wie folgt beantworten:

1. Wie ist die RechtmdéBigkeit der Ausschreibung zu bewerten, wenn Punkt 4
vom zugehdrigen Beschluss 0574/14 nicht umgesetzt wurde?

Der Stadtrat entscheidet gemdR § 26 ThirKO in Verbindung mit § 19 Absatz 3
Pkt. d) der Geschaftsordnung fur den Erfurter Stadtrat vom 18.06.2014 tber
die VerduRerung von Vermogensgegenstanden, somit auch Grundsticken. Die
Legitimation zur Verdulerung der genannten Grundsticke erfolgte durch
Beschluss des Erfurter Stadtrates 0574/14 vom 21.05.2014.

Eine offentliche Ausschreibung wird regelmaRig aufgrund des in § 31
ThurGemHV  festgeschriebenen  Ausschreibungsgebotes  durchgefiihrt.
Demgemadl ist bei den im Beschluss enthaltenen Grundstiicken verfahren
worden. In Konsequenz  wird von einem regelkonformen
Ausschreibungsverfahren ausgegangen.

Im Beschluss 0574/14 war im Punkt 4 die Aufforderung enthalten, mit den
Mietern zunachst Gesprache tUber einen moglichen Erwerb zu fithren und eine
Mitteilung an den Stadtrat iber die Ergebnisse sollte ergehen.

Der Punkt 4 des Beschlusses wurde insofern nicht vollumfanglich umgesetzt,
da eine Information zu gefihrten Gesprachen an den Stadtrat versehentlich
unterblieb. Diesseits wird davon ausgegangen, dass sich dies auf die
RechtmaRigkeit der Ausschreibung nicht auswirkt. Die Information des
Stadtrates wird mit einer Informationsdrucksache zur Stadtratssitzung am
15.04.2015 nachgeholt.

2. Wurde auf die Einhaltung, sofern ein Verkauf geplant ist bzw. sich in der
Umsetzung befindet, bei den anderen in DS 0574/14 genannten Objekten
geachtet und wie wurde diese dokumentiert (Folgende Objekte sind benannt
worden: Nikolaistralle (ohne Hausnummer); Rosengasse 5 ; Goethestrale 54,
Albert-Einstein-Strae 37)?
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Beim Objekt Meineckestrale 18 wurden Gesprdche mit den Mietern seitens der
Liegenschaftsverwaltung im Rahmen des Besichtigungstermins zur Begutachtung des Objektes
gefiihrt, was aktenkundig vermerkt ist. AuRerdem wurden danach alle Mieter schriftlich auf die
Ausschreibung mit der Bewerbungsfrist hingewiesen. Bei den Ubrigen genannten Objekten
wurden die Mieter angeschrieben, Uber das VerdulRerungsvorhaben informiert und um
Kontaktaufnahme bzw. RiickduRerung gebeten.

3. Warum wurden die entsprechenden Stadtratsbeschlisse nicht umgesetzt?

Die Umsetzung der Punkte des Stadtratsbeschlusses 0574/14 erfolgte dahingehend, dass die
offentlichen Ausschreibungen der genannten Objekte nach Gesprachen bzw. schriftlicher
Kontaktaufnahme mit den Mietern vorgenommen wurde.

Die Information des Ausschusses FLRV gemdR Beschlusspunkt 03 erfolgt nach Vorliegen des
Ergebnisses der erneuten 6ffentlichen Ausschreibung des Objektes Albert-Einstein-Stralie.

Die zur Umsetzung des Beschlusspunktes 04 fehlende Information der Verwaltung zu den
Mietergesprachen wird im Stadtrat 04/2015 nachgeholt.

Mit freundlichen GriiRen

A. Bausewein
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